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ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА ФФКМ 
 
 
г. Москва, Ленинградский проспект, 37     25 августа 2025 г.  
Бизнес-центр «Аэродом», офис 903     15.00. 
 
Присутствовали: Президент Писарев Е.А., вице-президент Иванов О.А., , ответственный 
секретарь Вереземская О.И., члены президиума: Аксенов Э.М., Волкова Л.С., Жгун Е.В., Кандыба 
С.П., Маркова О.Д., Росляков С.С., Ткалина В.Н., Ушакова Е.Ю., Харченко А.В., Честных А.А., Эйсмонт 
Е.Н., а также почетный член ФФКМ Киташева С.Н. 
 
1. Прием в члены ФФКМ.  
Слушали: Кандыба С.П. с заявлениями о вступлении в ряды ФФКМ Худайбердиевой Елизаветы 
Хасанжоновны, Вахнова Александра Евгеньевича, Яковлевой Анна Сергеевны.  
Постановили: Принять. (Единогласно). 
 
2. Анализ выступлений московских спортсменов на контрольных прокатах юниорской 
сборной России. 
Слушали: Маркову О.Д. Киташеву С.Н. с информацией о выступлении московских спортсменов 
на контрольных прокатах юниорской сборной России.  
Постановили: принять информацию к сведению.  
 
3. Утверждение московского Календаря коммерческих соревнований на сезон 2025/25 гг.  
Слушали: Кандыба С.П. с информацией, что рабочая комиссия в составе Кандыба С.П., Устинов 
К.И., Честных А.А. сформировали проект московского Календаря коммерческих соревнований по 
заявкам спортивных организаций. 
Слушали: Писарева Е.А. с информацией о новых принципах организации спортивных 
соревнований на территории города Москвы. 
Слушали: Иванова О.А. с предложением провести совещание (собеседование) с руководителями 
спортивных организаций с целью разъяснения новых принципов организации московских 
спортивных соревнований.  
Постановили: принять проект Календаря за основу.  
Поручить Писареву Е.А., Иванову О.А. Кандыба С.П. Честных А.А. 3 сентября 2025 года провести 
совещание (собеседование) с руководителями спортивных организаций с целью разъяснения 
новых принципов организации московских спортивных соревнований.  
Поручить комиссии в составе Кандыба С.П., Устинов К.И., Честных А.А. доработать календарь 
московских коммерческих соревнований по итогам совещания (собеседования) с 
руководителями коммерческих соревнований.  
Поручить Честных А.А. и Кандыба С.П. провести совещание со всеми методистами школ (срок – 
не позднее 15 сентября) по разъяснению новых принципов организации московских 
спортивных соревнований и взаимодействию ФФКМ со спортивными организациями.  
(Единогласно). 
 
4. Об итогах проведения семинаров.  
Слушали: Маркову О.Д. с информацией о проведении 24 августа консультационного семинара 
для тренеров, на котором присутствовало 142 участников, из которых 126 – москвичи.  
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Слушали: Писарева Е.А. с предложением вести учетные записи с фамилиями московских 
тренеров, посещающих семинары, организованные ФФКМ.  
 
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с информацией, что 9-10 августа прошел семинар для судей по танцам 
на льду, в котором приняли участие – 26 судей. На экзамен пришли 12 судей, из которых 7 
человек сдали.  
20-21 августа прошел семинар для судей парного катания: в котором приняли участие 34 судьи. 
Экзамен сдавали 17 человек, 16 судей его сдали.  
22-24 августа состоялся семинар для судей по одиночному катанию, в котором приняли участие 
47 судей. Экзамен сдавали 29 человек, из которых 26 сдали.  
Постановили: принять информацию к сведению.  
 
5. О работе комиссий президиума ФФКМ.  
Слушали: руководителя Тренерского совета Маркову О.Д. с информацией, что основная 
функция Тренерского совета состоит в формировании списков сборной команды Москвы на 
основе утвержденных Москомспортом критериев, а также в консультации тренеров в течении 
сезона по вопросам, касающихся учебно-тренировочного процесса.  
Постановили: принять информацию к сведению.  
Слушали: Аксенова Э.М. с предложением продолжить работу по созданию алгоритма подсчета 
рейтинга московских спортсменов с целью объективного анализа уровня мастерства 
московских спортсменов (одиночное катание, парное катание, танцы на льду) для их допуска 
участия во всероссийских соревнованиях на основании проекта Положения «О рейтинге 
московских спортсменов» и опробовать алгоритм по подсчету рейтинга спортсменов на 
результатах прошлых сезонов. 
Постановили: поручить Аксенову Э.М. опробовать алгоритм по подсчету рейтинга спортсменов 
на результатах сезона 2024/25.  
Поручить Честных А.А. передать Аксенову Э.М. перечень критериев по составлению рейтинга 
спортсменов, а также соответствующие протоколы соревнований, с целью обработки данных 
прошлого сезона.  
(Единогласно). 
 
Слушали: руководителя Дисциплинарной комиссии и Судейской коллегии Эйсмонт Е.Н. с 
самоотводом с позиции руководителя Дисциплинарной комиссии по причине конфликта 
интересов.  
Постановили: самоотвод утвердить. (Единогласно). 
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с предложением избрать на позицию руководителя Дисциплинарной 
комиссии Шамонину В.А., которая является членом комиссии.  
Постановили: Шамонину В.А. утвердить руководителем Дисциплинарной комиссии. 
(Единогласно). 
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с предложением передать рассмотрение переходов спортсменов – 
членов сборной команды Москвы из одной организации в другую в ведение Тренерского совета, 
поскольку Тренерский совет занимается формированием сборной команды Москвы.  
Постановили: утвердить. (Единогласно). 
 
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с информацией о проблемах и задачах, стоящих перед судейским 
корпусом города Москвы, которые обозначались в ходе анализа итогов сезона 2024/25 гг.  
Слушали: Писарева Е.А. с поручением к Судейской коллегии к концу сентября предоставить 
статистические данные по активности всех судей каждого в отдельности по всем категориям и 
видам фигурного катания. 
Постановили: поручить московской коллегии Судей выработать единые подходы по 
чувствительным вопросам организации и проведения спортивных соревнований и представить 
их на утверждение президиума ФФКМ; проанализировать работу судейского корпуса и каждого 
судьи в отдельности; подготовить статистические данные не позднее конца сентября 2025 г. 
(Единогласно). 
 
Слушали: руководителя Аттестационной комиссии Харченко А.В. с информацией, что за период 
с 2022 по 2024 год проанализировано 135 анкет московских тренеров, 28 из которых были 
возвращены на доработку, а остальные по итогам заседаний, распределены, утверждены и 



опубликованы на официальном сайте ФФККР. Несмотря на это программа ФФККР по аттестации 
тренеров так и не набрала популярность, поскольку никак не влияет на их карьеру тренера.  
Слушали: Ткалину В.Н. с информацией, что начиная с сезона 2023/24 гг. за каждую анкету 
тренера начисляются очки, которые идут в зачет его спортивной организации, участвующей в 
ежегодном смотре-конкурсе ФФККР. 
Постановили: рекомендовать спортивным организациям, планирующим принять участие в 
смотре-конкурсе ФФККР, убедить своих тренеров, хореографов и специалистов по ОФП 
заполнять аттестационные анкеты с целью увеличения количества очков своих организаций. 
(Единогласно). 
 
Слушали: Честных А.А. с информацией об основных задачах Комиссии по тестированию.  
Постановили: приять информацию к сведению.  
 
Слушали: Волкову Л.С. с информацией об основных задачах Комиссии по работе с ветеранами.  
Постановили: приять информацию к сведению.  
 
6. Разное. 
Слушали: Писарева Е.А. с обращением к членам президиума высказать свои предложения о 
формах поддержки фигурного катания по направлениям развития в городе Москве. 
Постановили: поручить членам президиума свои предложения отправлять ответственному 
секретарю Вереземской О.И. 
 
 
 
Президент ФФКМ        Писарев Е.А. 
Ответственный секретарь ФФКМ     Вереземская О.И. 
 
 
 
 


